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/ Ειδήσεις και Ανακοινώσεις / Πολυμέσα - Multimedia

/var/www/diakonima.gr/cat=54
/var/www/diakonima.gr/cat=14


Μόνον θλίψη προκαλεί η εικόνα. Πεύκα νεκρά, κίτρινα, λες και έχει προηγηθεί 
πυρκαγιά.
Χάσαμε ήδη 3,500 στρέμματα πευκοδάσους, δηλαδή σχεδόν το 1/10 του δάσους!  
Δεν αντιμετωπίζεται με ψεκασμούς.

Το δέντρο που προσβλήθηκε πρέπει να κοπεί, αλλιώς υπάρχει ο κίνδυνος 
μετάδοσης και στο υπόλοιπο δάσος.

Το πρόβλημα είναι μεγάλο, γνωστό εδώ  και μήνες σύμφωνα με τις καταγγελίες 
που έχουμε στην διάθεσή μας, αλλά μέχρι σήμερα δεν έχει βρεθεί λύση.

Τι έχει συμβεί
Πρόκειται για το φλοιοφάγο έντομο με την επιστημονική ονομασία Tomicus 
piniperda, γνωστός και ως έντομο φονιάς των πεύκων.
Προσβάλει τον φλοιό το δέντρου, στον οποίο μπορεί να παραμείνει μέχρι και δύο 
μήνες μέχρι να το νεκρώσει και να δίνει την εικόνα που βλέπετε στις φωτογραφίες 
που έχει στην διάθεσή του το ΡΑΔΙΟΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ.

Χάσαμε ήδη 3. 500 στρέμματα πευκοδάσους, με το πρόβλημα να εστιάζεται 
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κυρίως στην περιοχή του Ρετζικίου, όπου η εικόνα είναι αποκαρδιωτική.

Έχουμε επισημάνει το πρόβλημα σε δασαρχείο και πυροσβεστική εδώ και μήνες 
δήλωσε στο ΡΘ ο δήμαρχος Νεάπολης- Συκεών Σίμος Δανιηλίδης.

Όπως συμπλήρωσε η τελευταία ενημέρωση από το δασαρχείο ήταν ο πως δεν 
υπάρχουν κονδύλια για να ξεκινήσουν οι υλοτομήσεις.

Δεν είναι η πρώτη φορά που το έντομο κάνει την εμφάνισή του στο Σέιχ Σού, 
υπήρξαν αναφορές και πριν από 2,5 χρόνια, τόνισε στο ΡΘ ο Νίκος Αβουκάτος , 
δημοσιογράφος του greenagenda.gr και του ATLAS TV.

Ο ίδιος περιγράφει την αποκαρδιωτική εικόνα που συνάντησε σε πρόσφατη 
επίσκεψή του και η οποία αποκάλυψε το μέγεθος του προβλήματος.

Προβαίνουμε σε ενέργειες, τόνισαν  στο  ΡΘ από την γενική γραμματεία Δασών και 
Αγροτικών Υποθέσεων της Αποκεντρωμένης Διοίκησης Μακεδονίας-Θράκης.

Όπως εξήγησαν  από την στιγμή που το έντονο θα προσβάλλει το δέντρο μέχρι την 
στιγμή που θα εκδηλωθεί η βλάβη μεσολαβεί κάποιο διάστημα ενδεχομένως και 
δύο μήνες.

Σημείωσαν πως οι υπηρεσίες είναι ενήμερες και ήδη υπάρχει μελέτη για την 
υλοτόμηση των άρρωστων δέντρων και την φύτευση νέων στην θέση τους.

Στο ερώτημα του ΡΘ πότε θα ξεκινήσει η υλοτόμηση δεδομένου ότι βρισκόμαστε 
εν μέσω αντιπυρικής περιόδου και τα άρρωστα δέντρα είναι ιδανικά 
προσανάμματα, μας απάντησαν ότι οι όποιες καθυστερήσεις οφείλονται στο 
γεγονός ότι βρισκόμαστε σε προεκλογική περίοδο.

Στο ερώτημα πόσο θα κοστίσει η όλη δράση, μας ανέφεραν ότι θα το αναλάβουν 
υλοτόμοι από δασικούς συνεταιρισμούς, οι οποίοι μπορούν να πληρωθούν και σε 
είδος να πάρουν δηλαδή για εμπορία τα δέντρα που θα υλοτομήσουν.


